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(Derék biró) Kassa eddig is híres 
volt a dómjáról, szép asszonyáról, sonkájáról, 
szivarjairól. Tetézték jó hírét a lakatosok, a 
kik valacninthogy nem vállalkoztak arra, 
hogy az önkénynek ajtót nyissanak, úgy 
nem lesznek rábirhatók arra, hogy a szabad­
ságra lakatot verjenek. Most pedig ott a 
be vádolt alispánt felmentő biró, aki Ítéletével 
hatalmasan meg bélyegzi a törvénytelen kor­
mányt. Valóban elmondhatjuk, hogy „Szicíliá­
ban vannak még bírák.“ Mert imé vannak 
Magyarországon is 1

*

(A kis hami itó) Egyik szagcdi lap 
társunk azzal az érdekes fölfedezéssal lep 
meg, bogy a kormánynak egyik, főhad­
nagy ócskából faragott fő embere . . . váltót 
hamidtott. Ez irt hámozták ki az uniformis 
bél. De hát mi tehette egyéb alkalmassá a 
méltóságos urak díszruhájára ? Törvényt ha­
misítani gyerekjáték annak, a ki már váltót 
is hamisított. — Ebben a kinevezésben tehát 
következetességet kell látnunk.

*
(A bíboros) Samassa egri érsek végre 

bibornok. Imé, megint egy magyar, aki 
bíborosán látja a jövőt. Imádkozza hát le a 
szerencsés főpap hazánkra is a hajnal 
bíborát 1

JÖVŐ,
- - dec. 11.

(gr.) Ködöd időket élünk . . . 
Olyan időket, amelyekről azt mondja a 
közmondás, hogy késsel lehet vágni a 
ködöt . . . Könnyen megy ilyenkor a 
vonat-összeütközés, emberek súlyos tár­
szekerek alá kerülnek, jó ismerősök 
ha találkoznak, sem ösmernek egy­
másra, a ki pedig lámpát visz magá­
val, nem nyer sokat, meit ilyen idők­
ben a világosság alig hatol el néhány 
lépésnyire! Valami nagy reflektornak 
kellene égnie az események fölött, 
mint a hogy világitó tornyokat állítanak 
a tenger zugó hullámai fölé. Hol az a 
világosság, a melynek fénye mellett 
megláthatnék a jövő közelgő árboco- 
sait ?

Mert köd terjed mindene: fölött. 
Szép karácsony ünnepének közele d- 
tekor, a melyet csupán a szivek békéje 
tehet valóban boldog ünneppé, nagy 
pénteki hangulatok dúlnak a szivek mé­
lyében. A Megváltó születését súlyos 
határnap előzi meg, amelyen eldől, 
hogy újabb szenvedés és nyomor vár e 
még a szerencsétlen nemzetre, 1 agy 
megszállja-e a lelkeket a szeretet Is­
tenen- i*. z< Herrn-1

Hónapok óta csöndes szemlélődés­
sel fogadtuk az eseményeket. Arra fe­
gyelmeztük magunkat, hogy a politikai 
élet porondján küzködő gladiátorok lel­
kében keressük a jóhiszeműséget. El­
végre is harcba viszi ki-ki a maga 
céljait, valamelyiknek győznie kell, 
akár jó, akár rossz hiszemmel csatla­
kozik kihirdetett jelszavához. Hát igye­
keztünk jóhiszeműséget lelni minden 
törekvésben és a szerint mérlegelni, 
hogy valamely törekvésnek a győzel­
méből mi jó származhatik a hazára ?

Mindenütt kivonást és mindenütt 
összeadást végeztünk. Kezdtük az ősz 
király uralkodói fényeinek mérlegelésé­
vel. Levontuk ezek summájából a 
Habsburgok dinasztiájának régi törek­
vését, mely az összbirodalmi eszmében, 
mindenkor Ausztria becézgetésében, a 
agyhatalmi állásnak mindent feláldozó 

katonai rögeszméjében és a magva«* poli­
tikusok nemzetietlen irányba való tere­
lésében áll. Maradt a kivonás után az 
elaggott király esküje és annak tudata, 
hogy a mit tőle tapa?ztaiunk, azt talán 
nem is ellenséges érzés, hanem az 
aggkor és a mi ólhete.len államférfia­
tok által támogatott megszokással járó 
természet, a mely csak azt tartja igaz 
nak, a mit megszeret, felfog és megért. 
A levonás súlyos, az összeadás ered 
ménye csekély értéket hagy meg, a 
jövő Titkait ezen az alapon megfejteni 
nem lehet.

A mi különleges helyzetünkből 
folyik, hogy a király és nemzet hűsége 
hazánkban gyakorta két külömböző fo­
galmat jelent. Itt a törvénytelen kor­
mány. Ne nézzük pillanatig, hogy ennek 
a közszabadság ellen törő dühöngése, 
alko I mánytiprása, forradalmi természetű 
szövetkezései, szennyes eszközei sem­
minemű eszmével nem igazolhatók. 
Marad az a következtetés, hogy ők a 
két hűség közül a király hűségét vá­
lasztották és ennek érdekében nem 
tartanak méltatlannak semmi eszközt, 
semmi kísérletezés*. — Am mi jóra 
vezethet az ő sorvasztó működésük, 
mikor már az ő kiinduló tételök is 
helytelen és hazug. Mert ha más or­
szágokban sem szabad külön s elválasz­
tani a királyt és nemzetet, különválasz­
tása nálunk is veszedelmet jelent, még 
pedig úgy a nemzetre, mint a királyra 
nézve. Tőlök a helyzet orvoslását nem 
várhatjuk. A bűnös kormányok néha erő­
seknek látszanak, ám nem tartósan, mert 
ha az igazság és eszély (a melyek nem 
változatosabb ik eszközök dolgában, mint 
a gazság és ostobaság) pillanatig meg is 
hátrálnak előttük, elkövetkezik gazsá­
guk és ostobaságuk olyan cselekedete, 
a mo!y nyakukat kell

1 Ezt tanítja a történelem, ezt látjuk e 
I pillanatban is.

Hát nem szemlélődünk, nem töp­
rengünk tovább, hanem e helyett meg­
alkotjuk szilárd néze linket. Köd van, 
földi kéz nem vezethet ki az egyenes 
utia. Keressük a haza és király hűségé­
nek páros csillagát. A magyar királyért, 
a ki tartozik nemzeti királynak lenni, 
mert akkor övé a nemzet hűsége, ha 
maga hü a nemzethez. A nemzeti vé­
delemre szövetkezett jeleseinké a jövő 
s ha igaz, hogy az uralkodó és a nem­
zetipártok keresik a kölcsönös megér­
tést, akkor nem aggódunk a jövendő 
felett, mert ha mindkét részt jóakarata 
vezérli, akkor szép karácsony ünnepé­
vel csakugyan boldog ünnepet ér meg 
a magyar 1

hoc v

4 politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, dec. 11.

(Széli Kálmán redivivus.)
A béke kérdése erősen foglalkoztatja a 

politikai világot. Minden párton nagy a haj­
landóság a béke megkötésére, csak a kez­
deményező szerepére nehéz vállalkozót ta­
lálni. Messzemenő kombinációkat fűznek 
politikai körökben Széli Kálmánnak szom­
baton Kossuth Ferencnél tett látogatásához. 
Széli Kálmánhoz közelállók kijelenti*, hogy 
ennek a látogatásnak nem volt semminemű 
politikai jelentősége, csupán udvariassági ak­
tus. Ez a kifogás azonban úgy látszik csak 
takarója akar lenni Széli Kálmán akciójának. 
Beszélik ugyanis, hogy Széli Kálmán végre 
elérkezettnek véli az időt arra, bogy a poli­
tikai mozgalmakban 6 is aktiv részt vegyen 
és szombaton olyan megbeszéléseket folyta­
tott Kossuth Ferenccel, amelyekről könnyen 
kiindulhat a békés megoldáshoz vezető akció.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök, 
mint már ismételten kijelentette, bármely 
pillanatban kész átruházni a kormányzás 
terheit a parlamenti többségre. Andrássy 
Gyula grófot újabban ismételten megkínál­
ták azzal, hogy vállaljon valamelyes átme­
neti kormányt. Az alkotmánypárt vezére ki­
jelentette, hogy 6 a függetlenségi párt nél­
kül semmiesetre sem hajlandó kormányt 
vállalni, aminthogy jelentős nemzeti enged­
mények nélkül sem hajlandó magára venni 
BZ ország vezetésének súlyos felelőségét. Koa- 
liós körökben beszélik, ho y Andrássy Gyula 
gróf most erősebbnek érzi magát, mint valaha, 
mert állítólag Széli Kálmán be fog lépni az 
alkotmánypártba. Ez a hír azonban nagyon 
valószínű lennek Iá szik és lehetséges, hoc* 
onnan ered bogt S 41.1 Kálmán csal: tu; vr n 
' ’ ”• - - ni.



(Pestvármegyehizán.)
Ma nagy izgalommal várták Beniczky 

Lajos alispán megérkezését, amit a vasárnapi 
lapok mára jeloztek. — A hir azonban nem 
bizonyult valónak. Beniczky állapota még 
nem javult aunjira, hogy a kellemetlen téli 
időben haza érkezhetnék. Megcáfolták azt a 
hirt is, hogy szombaton Laszberg gróf 
aláírta a központi tisztviselők felfüggesztő 
séről szóló okiratot. A pestvármegyei tiszt 
viselők felfüggesztésére Laszberg gróf még 
nem kapott felhatalmazást. Bőmer főjegyző 
helyettes ma az összes főjegyzői aktákat 
á'zsignálta Dubraviczky László tb. főjegy­
zőre. Ennek az a magyarázata, hogy Römer 
még nem ismeri a vármegyei közigazgatást 
és igy a restancia rendkívül felszaporodott.

2

takozás érdekében kimondották, hogy 
ezúttal még nem maradnak együtt. Az 
általános választó jog tekintetében 
hosszas vita fejlődött ki, amelynek- vé­
gén elfogadták a következő határozati 
javaslatot :

A függeilenségi páti kimondja,hogy 
Programmjában levő parlamenti refor­
moknak keretében az általános szava­
zati jognak megvalósításán teljes erejé­
vel törekszik anélkül, hogy a nemzeti 
törekvések érvényesítéséért folyó 
harcot ezért háttérbe szorítani, vagy 
a szövetséget megbontani engedné.

Ezen határozat folytán a szociális- 
ták tervezett tüntetésükről lemon­
dottak.

SZASA.D8AG

Dr. Magoss György véleményét, — a 
mely abban csüceosodik ki, hogy Pgpp 
Lászlótól egyáltalán nem, mig az ötös bi. 
zotteágtól, vagy az akkori tanácstól csrk 
kétes eredménynyel követelhető vissza a 0C00 
forint, — ma terjesztette a jog és pénzügyi 
bizottság elé.

Az ülés három órakor kezdődött és hót 
órakor őrt véget. Ezen idő alatt folyton 
Papp Lászlót tárgyalták, s végeredményében 
szétoszlott a bizottság anélkül, hogy vala­
melyes konkrét inditványnyal állhatna egy- 
előre a közgyűlés elé. A beterjesztett indít­
ványok felett a szavazást máskorra halasz­
tották, amikor majd aztán lehet kezdeni az 
egész vitus-tánoot elölről. Hogy a határozat 
hozatal meghiúsult, — az annak köszönhető, 
hogy egyen’ő szavazattal — két Ízben az 
elnök is élt döntési jogával, — egyik in­
dítványt sem fogadták el.

Az ügy érdeméhez lesz még alkalmunk 
hozzászőlaui Ezúttal csak regisztráljuk az 
érdekes vitát és szavazást az alábbiakban.

Vecsev Imre elnök pontban három 
órakor megnyitja az ülést.

Varga Károly jegyző ismertetni kezdi 
Pflpp László 12000 koronás ügyét, de elűre- 
bocsájtja, hogy tulajdonképen az ismertetés 
felesleges lett volna, mer: ezt az ügyet a 
jog és pénzügyi bizottság junius havában 
már tárgyalta, s kimondotta, hogy az egészet 
javaslattétel végett kiadja Dr. Magoss György 
főügyésznek. Dr. Magoss György jelentését 
a mai ülésen terjesztette be.

Az elnöklő Vecsey Imre felvei a kér­
dőét, hogy felesleges az összeo fontosabb 
aktékat falolvasni, mert a bizottság minden 
tagja ismeri bizonyára sz egész ügyet.

Márk Endre nem ismeri az ügyet. Az 
előadót kéri, hogy cssk ismertesse az 
egészet.

Varga Károly jegyző rövidesen össze­
foglalja az egész ügyet. Ezután előterjeszti a 
főügyész jelentését. A főügyész jelentése 
nagyjában azt tartalmazza, hogy Papp Lász 
lót a kérdéses jutalék nem illette meg. Ezt 
mér ugyan a junius havában tartott ülésen 
a jog és pénzügyi bizottság is kimondotta, 
de ennek megállapítási végett, hogy volt ö 
joga az ötös bizottságnak kiutalni Papp 
Lászlónak ezt az összeget 6 hogy — ha nem 
— lehet s a 12000 koronát Papp Lászlón 
behajtani, telték át h zzá véleményezésért 
az ügyet. E re nézve az; jelenti a főügyész, 
hogy a szcszüzlet tekintetében a közgyűlés, 
illetve a városi tanács mindennemű rendet 
kezési az ötös bizottságra ruházta át, tehát 
sz ötös bizottságnak joga volt a 12000 
koronát Papp Lászlónak kiutalni, s ezt most 
visszakövetelni tőle annál kevésbbő lehet, 
mert sz ötös bizottság ezen intézkedést jóvá 
is h sgyta.

Mark Endre : Óhajtaná tudni, hogy a 
közgyűlés milyen felhatalmazással ruházta fel 
az ötös bizottságot ?

Vecsey Imre szerint sz ötös felügyelő 
bizottságnak semmi tép sem volt joga Papp 
Lászlónak akármilyen címen pénzt utalni, 
mert erre a közgyűlés felhatalmazást nem 
adott, a váróéi tan csnak pedig nem volt 
joga adni.

Márk Endre néhány fontos irat beszer­
zését kéri. Addig az ügy tárgyalását felfüg 
gesztették. Mikor Varga Károly jegyző el­
hozta a kérdéses iratokat, azok felolvasása 
után Magoss György kért szót, s kijelentette, 
hogy a mikor a fogyasztási adókat kibérelte 
a város, olyan nagy bérletösszeg fizetésére
kötelezte magát, hogy három év alatt 70..S0
ezer forintot fizetett volna rá. Hogy ez meg 
ne történjék, létoritetlék a szeszüzletet, araelv 
nek fellendítése Papp László érdeme. Ezért 
utalt ki az ötös bizottság Papp Lászlónak 
érdemei elismeréséül 12000 koronát. Ez te­
hát tulajdonképen jutalom és nem jutalék.

Tüdős János: képtelenségnek tartja, 
hogy ez ötös bizottság ezen intézkedését a 
városi tanács jóváhagyás végett be ne tér- 
jesztetto volna a közgyűlésnek.

Komlössr Dezső, aki tagja volt azon 
hármas bizottságnak, amelyet a közgyűlés a

1905. december 12

(Zalamegye közgyűlése.)
Zalamegye mai közgyűlésén Her- 

telendy Ferenc főispán bejelentette, 
hogy tudomására hozta a belügyminisz 
temek, hogy hivatalos működését be­
szünteti és a főispáni állást elhagyja. 
Hertelendy már régebben be elentette 
lemondását a belügyminiszternek, aki a 
főispánt az ügyek t ivábbi vezetésével 
bizta meg. a vármegye mai közgyűlése 
ogy határozott, hogy az alispán beköl­
tözik a főispáni lakásba és az alispánt 
hivatalt más hivatalos helyiségül hasz­
nálják föl. Elhatározták továbbá, hogy 
a közgyűlési teresben egy márvány­
táblába tele vésik azok nevét, kik a 
mai kormánynak segédkeznek.

(Kossuth és Apponyi.)
Kossuth és Apponyi között ma 

hos'zu konferencia volt a választójog 
általánosítása dolgában.

Ez kapcsolatban áll a szociáldemok­
raták tegnapi gyűlésével, amelyen tud­
valevőleg elhatározták, hogy ma este 
a függetlenségi párt helyisége elé vo­
nulnak. A rendőrség ezt a tüntető me­
netet betiltotta, csupán annyit engedett 
meg, hogy 20 tagú küldöttség mehes­
sen a függetlenségi pártkörbe, ahonnan 
visszatérve, tudassák a függetlenségi 
párt válaszát a „Népszava“ előtt vára­
kozó elvtársakkal.

(Szabolcsmegye közgyűlése.)
Nyíregyházáról táviratozzék, hogy 

Szabolcsmegye mai közgyűlésén Feilitch 
Berthold báró főispán bejelentette, hogy 
a kormánytól sürgős felmentéséi kérte. 
A közgyűlés hazafi as tettéért megélje­
nezte a főispánt.

(A függetlenségi párt értekezlete.)
Nagy jelentőségű határozatot ho­

zott mai értekezletén a függetlenségi 
párt. Az a 180 főnyi lelkes gárda, 
amely a nemzeti ellenállás korszakos 
jelentőségű mozgalmából olyan impo­
zánsan kiveszi a részét, ma tanúbizony­
ságot tett amellett, hogy liü őrzője és 
ápolója minden nagyjelentőségű kérdés 
mellett kiválóan a nemzeti törekvé­
seknek.

A ma esti értekezleten Polónyi 
Géza elnökölt. Apponyi Albert gróf 
nagyhatású beszédében fejtegette a ve­
zérlő bizottság álláspontját a december 
19 iki képviselőházi ülésről. Ezzel kap­
csolatban elhatározták, hogy az eset­
leges elnapolás ellen teljes erővel til 
takozni fognak. Azt azonban a kibon­

Uíazás Papp László körül,
I 12000 koronás jutalék-ügy. 
Meghiúsult szavazás.

K jog- é$ péq iűggi-bizott^ág ülése.
(Saját tudósítónktól.I

— dec. 11.
A jog és pénzügyi bizottságnak mára 

hirdetett ülésén első tárgyként Papp László 
12000 koronás jutaléka szerepelt. Az ügyet 
bővebben ismertetni felesleges. Vonatkozá­
sul elég megállapítani a tényállásból annyit, 
hogy a városnak 1896 ban, a városi szesz- j 
üzlet felügyeletére az akkori tanács tagjai­
ból kiküldött ötös bizottsága 1898-ben 6000 
frt jutalékot utalványozott ki Papp László­
nak abbeli érdemei elismeréséül, hogy a 
szeszüzletet felvirágoztatta. Szerződése sze­
rint Papp Lászlót ezt a jutiiék meg nem 
illette. Az ötös bizottság ezt tudván, azt a 
6000 irtot az adományozó jegyzőkönyvben 
tisztán jutalomnak minősítette.

Mikor a város volt adóügy szenátora, 
Hajdú Gyula és Papp László között kitört a 
háború, — amelyből sajátságosán Papp Lásló 
került ki győztesen, — Hsjdu Gyula ezt az 
egész 6000 frtos dolgot szellőztetni kezdte s 
közgyűlés előtt és azt vitatta, hogy Papp 
Lászlónak egyáltalán nem voltak érdemei 
a szeszüzioí felvirágoztatása körül, ameny- 
nviben az legfeljebb pálinka virágokat haj­
tott, — tehát vissza kell követelni tőle a 
6000 frtot. A Közgyűlés ekkor három t.agu 
bizottságot küldött ki a bonyolult ügy meg­
vizsgálására. Á bizottság megállapította, 
hogy némi tiszta jövedelmet estik úgy tud 
tek kimutatni a szeszüzletnél, hogy nem 
számolták el az eladott szeszmennyiség 
fogyasztási adóját a fogyasztási adó ke­
zelés javára. Miután ez szabályellenes volt, 
de meg az ilyenképen jelentkező összeg le­
számítása után a szeszüzlet jelentékeny vesz­
teséggel zárult az 1906, 907 és 908 években, 
joga van a városnak Papp Lászlótól a jog­
talanul felvett 6000 forintot visszakövetelni.
A vizsgáló bizottság ezen véleménye junius 
ban került a jog éa pénzügyi bizottság elé. 
Ott akkor elfogadták a kiküldött bizottság 
érveléseit, de az összes iratokat kiadták dr. 
Magoss György főügyésznek azért, hogy 
mondjon véleményt arra nézve, vájjon jogi 
szempontból tartozik-e Papp László, vágy­
sz ötös bizottság, vagy az akkori tanács, 
vagy egyáltalán tartozik e vsiaki a 6000 frt 
tekintetében kártéritési kötelezettséggel?
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ezeszüzlet ügyé nek felülvizsgálatára kikül­
dött, kijelenti, hogy a bizottság sohasem látta 
sat a jegyzőkönyvet, amelyben Papp László 
12000 koronás jutalékáról van szó.

Vecsey Imre: Itt van az egész dolog bau a lóláb 1
Schvarcz Vilmos ezerint jelenleg a bi­

zottsága előtt az a kérdés fekszik, hogy a 
főügyészi jelentés slapján mi a teendő ? Ha 
Papp Lászlón nem hajtható be a 12000 ko 
róna, kitől követeljük megtérítését? Jelenleg 
más kérdés nem tartozik a bizottság elé.

Balkányi Miklós azt veszi észre, hogy 
a kiutalásról tanácsi határozat nincsen. Leg­
feljebb formailag lehet valamelyes határozat, 
de érdemileg nincs Annak megállapítása 
végett, hogy kitől lehetne követelni a 12000 
koronát, leghelyesebbnek tartaná, hogy az 
egész ügyet terjeszszék vissza a tanácshoz 
azzal, hogy tegyen a közgyűlésnek jelentést.

Magoss György figyelmezteti a bízott 
■ágot, hogy » tanács intézkedését a közgyű­
lés annak idején jóváhagyta. Árról tehát be­
szélni sem lehet, hogy Papp Lászlótól va­
laha is vissza lehessen követelni a 12000 ko 
rónát.

Tüdős János szerint a tanács — úgy 
látszik — átlépte hatáskörét, mert a köz­
gyűlésnek az ötös bizottság intézkedéséről 
nem tett jelentést.

Magoss György : Elsősorban ki kell há­
mozni, hogy az ötös bizottság mennyiben 
lépte át a hatáskörét ?

Tüdős János : Ez egyáltalán nem tar 
tozik ide.

Magoss György: De igenis ide tar­
tozik .

Schvarcz Vilmos: Teljesen felesleges, 
hogy különféle kérdéseknek a vitába való 
keverésével bonyolítsák a kérdést. Most ab 
ban a tekintetben kell dönteni, hogy kitől 
lehetne behajtani a 12000 koronát ?

Márk Endre : Az kétségtelen, hogy 
Papp Lászlótól sohasem lehet visszaköve­
telni ezt az összegért. O a pénzt gazdájától 
kapta, s hogy annak volt e joga azt neki 
kiutalni, az sem a pénz felvételekor, sem 
most nem tartozik reá. Ellenben felelős a 
tanács ezért az összegeit, mert az küldte ki 
az ötös bizottságot, s annak kellett volna az 
ötös bizottságnak intézkedéseit törvényes 
felülbírálás alá vonni. Az szintén nem tar­
tozik az ügyhöz, hogy aztán majd a tanács 
kérdőre vonja e az ötös bizottságot? Ha jog­
alapja van reá, bizonyára meg fogja tenni. 
Szerinte tehát az akkori tanácsnak kell meg­
téríteni az összeget.

Magosa György : a tanácsot úgy egy 
szerűen nem lehet perelni. Előbb fegyelmit 
kell indítani a tanácstagok ellen e csak az 
után lehet sió parelésről.

Vecsey Imre főjegyző csoportosítja az 
eldöntendő kérdéseket.

Márk Endre: A csoportosítás nagyon 
helyes. Miután Papp Lászlótól nem követel­
het vissza a 12000 korona, annak eldöntése 
után, hogy volt e joga az ötös bizottságnak 
jutalékot utalványozni, — kell Papp László 
kártérítési kötelezettségének teljes figyelmen 
kívül hagyásával megállapítani az ötös bi­
zottság vagy a tanáes visszafizetési kötele­
zettségét. ,

Komlóssy Dezső : Nem szeretné olyan 
hidegen felfogni az ügyet, mint Márk Endre. 
Szerinte Papp Lászlót a szeezüzlet helyes 
vezetéséért jutalom (?) megilletné, de nem 
éppen 6000 frt jutalék. 0 3000 forintot térít­
tetne csak vissza az egész összegből, a többi 
pedig Papp László jutalmakópen szerepelne. 
Egyebekben osztja Márk Endre felfogását.

Magoss György szintén helyteleníti azt 
ez eljárást, hogy bár szerződés szerint Papp 
Lászlót nem illette meg jutalék, az ő.ös 
bizottság mégis utalványozott ilyet. De mert 
tény az, hogy Papp László érdeme a szesz- 
üzlet fellendítése és ezért jutalmat (?) érde­
melt, leghelyesebb lesz, ha nem viszi a 
bizottság kénye» szituációba a közgyűlést, — 
Azt javasolja tehát, hogy ejtsék el a kérdést
egészen. , . . ... .

Tüdős János ezzel szemben indítvá­
nyozza, hogy a felelősség kérdése Állapittas- 
sók meg Papp Lászlóra, az ötös bizottságra 
és az akkori tanácsra nézve egyetemlegesen 
és fokozatosan.

Elnök ezt tán bezárta a vitát és meg­

szövegezte az indítványokat. Négy indítvány 
felett kell szavaznia a bizottságnak. A leg 
enyhébb dr. Magoss György fóügyóss indít­
ványa, aki irattárba helyezést javasol. Utána 
következik a Komlóssy Dezsőé, aki 3000 
forintot kíván a 6000 forintból megtéríttetni 
az ötös bizottság által Márk Endre indít­
ványa Papp Lászlót kihagyja a játékból és 
csupán a tanácsot és az ötöe bizottságot kí­
vánja fegyelmi ée peres utón felelősségre 
vonni. Dr. Tüdős János Papp Lászlóra, az 
ötöe bizottságra és tanácsra egyaránt kívánja 
a felelősség kimondását.

A szavazás megejtésekor kitűnt, hogy 
a bizottság szótöbbséggel elvetette Magoss 
György, Komlóssy Dezső és Márk Endre 
indítványát.

Vecsey Imre elnök : Miután ilyenfor­
mán az első három indítvány elesett, — ter­
mészetesen dr. Tüdős János bizottsági tag 
úté fogadtatik el.

Dr. Balkányi Miklós : Nem úgy áll a 
dolog. Csak tessék szavazásra feltenni a 
negyedik indítványt is 1 Hátha azt sem fo­
gadjuk el!

Elnök szavazásra tette fel ekkor dr. 
Tüdős János indítványát. Mellette is, ellene 
is négy szavazat volt. Vecsey Imre ekkor 
elnöki döntéssel el nem fogadottnak jelen 
tette ki Tüdős indítványát.

Operettébe illő jelenet következett erre. 
Fejér Ferenc azt vitatta, hogy nem kellett 
volna szavazásra feltenni Tüdős János indít­
ványát, mert a másik három elvetésével ter­
mészetszerűleg azt elfogadottnak kell kije­
lenteni. Dr, Balkányi tagadja ezt, Végre is 
másodszori szavazást rendelt el Vecsey Imre 
elnök megfordított sorrendben olyképen, hogy 
eiőbb Tüdős János aztán Márk Endre, Kom- 
lóssy Dezső és végül dr. Magoss György 
indítványára szavaztak.

Az eredmény ugyanaz lett, mint az 
első szavazásnál.

Erre aztán kitört teljes erővel a fura 
helyzetben rejlő komikum okozta derültség. 
Nevetett mindenki, még talán a nagy könyv­
szekrények is, amelyek pedig elég csendesen 
és türelmesen nyelnek le minden tanács­
kozást,

Végre is a „halasszuk el; döntsünk“ 
kiáltásokra Vecsey Imre elnök afölött ren­
delt el szavazást, hogy az összevont indít­
ványok fölött nyomban döntsenek e, vagy 
pedig halasszák a szavazást a legközelebbi 
ülésre ?

Ekkor aztán élvén döntési jogával ketté­
vágta a gordiusi csomót az elnöklő Vecsey 
Imre főjegyző olyképen, hogy a halasztás 
mellett szavazott.

Az ülésen jelen voltak: Márk Endre, 
Tüdős János, Dr. Fejér Ferenc, Komlóssy 
Dezső, Jámbor Ferenc, Schwarc Vilmos, Dr. 
Balkányi Miklós. Dr. Magoss György t. fő­
ügyész, Csóka Samu tanácsnok és Varga 
Károly tb tanácsnok, bizottsági jegyző.

Csóka Samu és Varga Károly a sza- 
vazőahan nem vettek részt.

Meddig aludjunk?
— dec. 10.

Nagy nehézségekbe ütközik egy általá­
nos szabály felállítása az alvás időtartamának 
megállapítására. Pedig ez igen fontos, mert 
az alvás az egészség fentartására és a zavar­
talan jólét elérésére okvetetlenül szükséges. 
Első sorban tekintetbe kell vennünk a kort. 
A pólyásbaba életének első hónapjaiban több 
mint 16 órán keresztül alszik. Az ébrenlét 
tartama fokról-fokra, a magasabb kor eléré­
sével gyarapodig. Egy éves korukig 14 órás, 
1—3 éves korukig 13 órás, 4—6 éves koru­
kig 12 órás alvásra van szükségük a gyer­
mekeknek. 7 éves korukban, midőn rendsze­
resen iskolába kezdenek járni, 11 órás alvást 
tartanák elegendőnek. 10 és 11 éves korában 
elcsíphet egy fél órácskát ebből az időből. 
Egy 12 éves gyermeknek legalább is 10 órás 
és egy 14 éves gyermeknek legalább is 
9Vz órás alvásra van szüksége. Csakis a 15 
életévtől kezdve lehet a 9 órás alvást rend­
szeresíteni, amelyet aztán a magasabb kor 
elérése után egy félórával meg lehet rövi­
díteni. K váló tekintélyek véleménye sze­
rint 8 órás alvás a fejlődésben levőknél 
nem elegendő.

Általánosságban a müveit társadalmi 
körökben is téves felfogás uralkodik e iontos 
kérdésről. Sokszor a szülők nemcsak hogy 
tűrik a gyermekeknek későn lefekvését, ha­
nem mulatságokba való bevonással, amelyek 
sokszor a késő éjjeli órákig tartanak, elvon­
ják a gyermeket az alvástól. A következmé­
nyek rendszerint nem maradnak el, sápadt 
arc, íogyás és a tanulási kedv elvesztése 
vehetők észre. Szellemi munkával, tanulással 
sem szabad megterhelni a fiatalokat s nem 
szabad megengedni, hogy a vizsgálatokra 
való tanulás örve alatt sokáig fenmaradjanak 
s elrabolják az álmot,

A felnőtteknél az alvás tartama egyéni 
s különböző. Itt első sorban a testalkatot 
kell tekintetbe venni. Egy erős, testes ember­
nek bizonyára nem kell oly hosszú alvás, 
mint egy gyönge nőnek. Különösen vérsze­
gény- és sápkórban szenvedőknek és olyanok­
nak, akik súlyos betegségen estek keresztül 
több mint 8 órás alvásra van szükségük. 
Nehéz munkát végző embereknek, munká­
soknak stb. rendszerint nem elegendő az az 
alvási idő, amit átalusznak. Fáradtan térnek 
nyugvóra, s kevéssé kipihenve, rövid, vagy 
zavart alvás következtében kezdik meg ismét 
munkájukat. Aggok 9—10 órán át aludjanak.

Az alvás tartamát mindig az egyéni 
szükséglethez képest kell megállapítani: csakis 
a gyermekek aludjanak sokáig.

IRODALOM.
Árverésen.

Az árverésekhez betérve,
Sokat tapasztaltam biz én ;
Sok minden jut kótyavetyére,
Mit elsirat ur és szegény.

Bukott urak sok pompa tárgya,
Úszik el, vesztve nagy csatán;
Majd a nyomor szegényes ágya,
Utolsó vagyonkája tán.

Elnéztem, ám nem szóltam ón a 
Fillérek küzdelmeibe ;
Nyerjen az árverő hiéna,
Tanulni jöttem én ide.

Voltam már sok nagy árverésen,
És folyt a harc szivek miatt . . . 
Vártam s elállt a szívverésem:
Hogy többet ki Ígér s ki ad 1

Csak egyszsr küzdtem .. . rajta, rajta , . 
Bohó kis szív . ..nem hagytam én 1 
S nem tudta a hiéna-fajta 
Mit ér . .. mindmáig az enyém I

Gáspár Imre.

A lu meg én. Ily cim alatt Simon Ist­
ván ev. ref. tanító előfizetést nyit humoros 
munkájára. E mü tele van hamisítatlan, tős­
gyökeres magyar beszéddel, mely a debre­
ceni ember beszéd módját, gondolkozását, 
szokását legjobban jellemzi. A könyvára 2 
korona. A könyvet jellemző zománca végett 
ajánljuk az olvasó közönség figyelmébe.

NAPI HÍREK.

Napról-napra.
— december 10. 

Hangversenyek, dalestélyek, 
Táncrigalmak . . .
Jó a dolgunk, hegyen völgyön 
Lakodalmak.

Eb ki bánja I Zengjen a dal! 
Uramfia,
Legalább igy lesz körülünk 
Harmónia !



Az első protestáns-ejtély.
— deo. 11.

Az első protestáns-estélv — a melynek 
lefolyásról már megemlékeztünk — a leg­
szebb emléket hagyta mindazok szírében, 
kik ennek a gyönyörködtető, élvezetes est­
nek vasárnap este" szemtanúi voltak.

Az érdekesen, vonzóan összeállított mű­
sor a legmagasabb igényeket kielégítette, 
bár a jelenlegi estély inkább vallásos színe­
zettel birt, de a cél elérésére, az estély jel­
legére nézve ez most másként nem is le-

Városunk legműveltebb, legintelligensebb 
közönsége találkát adott itt egymásnak, a 
díszteremben egy talpalatnyi üres hely nem 
vol s mindenki mohó élvezettel leste az el- 
röpnenő szavakat és hangokat.

Nem lehet említés nélkül hagyni Dr. 
Mntólcsy László kifejtett, rendkívüli bűz 
galmát a nagysiker elérése tekinteísben ; 
egyedül neki tulaj doni iható az az összhang 
és kellemesen gyönyörködtető élvezet, mely 
mindenkinek tetszésével találkozott.

A közönség nagy köszönettel tartozik 
Dr. Matolcsv Lászlónak, kinek találékony­
sága, önfeláldozása va'óban nem ismert 
határt

Felbuzdulva az estély óriás sikerétől, 
a rendőrség a jövő havi Protestáns-estélyre 
a műsorba egy érdekes monoiogot s egy 
szellemes kis vígjátékot óhaji fel venni, melyek 
a legnagyobb meglepetést fogják előidézni; 
szereplőim! kitűnő erők lettek megnyerve.

így a második protestáns-estély sikere 
mar előre biztosítva van.

+
— A kaszinó Kazinczy-pályázata.

Bő termést hozott az idei Kazinczy-pályázat. 
Három díj volt kitűzve és mindegyikért szép 
számú munka versenyez. Az első kérdéssel 
(Csokonai lírai költészetének méltatása) négy 
müpróbá-kozott meg, a költői tóiéira három, 
a mű fordításra öt pályamű étkezett. A Cső 
konai-kór választmánya legközelebb küldi ki 
a bíráió bizot.sagOi.at az eredmény megálla­
pítása és a kitűzött dijak odaítélése vége.t.

— A Petőfi Dalkör e hó 14 ón az az 
csütörtökön a Margit fürdő dísztermében 
szavalat és tánccal egybekötött dal és zene- 
estélyt rendez, melyre felhívjuk a táncolni 
szerető hölgy közönség ügyeiméi, annyival 
is inkább, mivei. a rendező bizottság mindent 
elkövetett, hogy ezen estély az ott megje 
lenő hölgyeknek mindenkor kellemes vis­
szaemlékezésül szolgáljon.

— Ari Károly gépész felépült. Ari
Károly kisvasúti mozdonyvezető, akit mint­
egy öt hat hittel ezelőtt az a végzetes bal­
eket ért, hogy a kis zónát levág.a lábait teg­
nap hagyta el teljesen felépülve a közkór 
házat. A szerencsétlenül járt embernek a kis 1 
vasút igazgatósága már megrendelte rcüiá 
bakat, melyek rövid idő múlva elkészítenek 
tá akkor Aíi újra elfoglalja régi állását, mert 
a mülábak által munkaképessé válik és tel­
jesen megfelelhet; hivatásának.

— Kun Árpád hangversenye. F hő
17-én vasárnap este fél 8 órakor érdekes 
művészi eseményben lesz része a debreceni 
hangverseny közönségnek. Ugyanis a máris 
világhírű hegedűművész hazánkfia a 11 éves 
kis Kun Árpád, ki most külföldi hangver­
seny körútja után a múlt héten Budapesten 
is bemutatta fényes művészetét egy hang- 
verseny keretében és egy csapásra meghó­
dította úgy a sajtót mint a közönséget, hoz­
zánk is eljön és egy önálló hangversenyben 
akarja a debrecenieknek tudását bemutatni. 
A hangverrenyben még közreműködik Li­
din i Mária hangverseny és opera énekesnő 
is, ki a nyári szezonban Máritnbadban a 
világ fürdőben hangversenyzett óriási siker­
rel. A részletes műsort legközelebb fogjuk 
közzétennie. Jegyek a következő helyá-ak
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mellett I. rendű ülőhely 5 korona II. rendű 
ülőhely 3 korona Állóhely 3 korona kapha­
tók ; Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, 
Egyháztőr 2. s*.

— A Kossuth írógépe. Fejérváry 
Géza báró, mint pénzügyminiszter, az aradi 
Kossuth-asztaltársaság felterjesztése folytán 
kivételesen megengedte, hogy a Smith Pre­
mier társaság által ajándékozott Írógép a 
szoboralap javára kisoreoltassók. A kivétel 
arra vonatkozik, hogy a miniszter az idegen 
ipartermék kisorsolását is megengedte.

— Kikötötték a lovát. Lovat vásá­
rolt tegnap Veress Sándor Tégláskerti lakos 
fuvaros és mintahoey már ez ősidőktől fogva 
szokásos a vásár után természetesen áldomás 
ivást rendezett. Egy Hatvan utcai kurta 
korcsmába tért be né hányad magával, hogy 
lerója a hagyomány iránti kegyeletét. Amig 
amíg azonban ez tartott, a lovat kivül egy 
a csapszék előtt kvő fához kötötte. Történt 
pedig, hogy azalatt mig bent a korcsmában 
nagyban üritgette komáival a poharat a jó­
szág takaros mivolta, meg holmi jó tulajdon­
ságaira, valaki tzép csendben elkötötte azt.
A fuvaros véletlenül kitekintve konstatálta 
ezt a szomorú tényt és egyszeriben otthagyta 
a cimboráKat. Rohant a rendőrségre és be­
jelentette az esetet. Meg is indították a nyo­
mozást nyomban, de bizony még eddig se 
hire, se hamva a lónak.

— Debreceni tornászok Nyíregy­
házán. A debreceni Tornaegyesület 24 4agja 
e hó 10-én délután Nyíregyházán ez ottani 
tornászokkal együtt házi ünnepélyt rendezett 
a főgimnázium tornacsarnokában. A látoga­
tásnak első célja vol; a nyíregyházi közönség 
érdeklődésének felkeltése s az ottani torna­
egylet megalakulásának elősegítése. Remél­
hető, hogy mindkét irányban meg lesz a 
hatás. Az ünnepély egy rendes torna óra 
keretében folyt le: 14 nyíregyházi és 18
debreceni tornász vonult fel, a csinos képet 
mutató szabadgyakorlatok után ciapattorná- 
zás volt korláton és nyújtón s ugyanott né­
hány szabadon bemutatott gyakorlat. Tekintve 
nogv Nyíregyházán rövid idő óta folytatnak 
rendszeres egyleti tornázást olyanok, kik 
évekkel ezelőtt hagyták azt abba, őszinte 
elismeréssel kell szólünunk a tagok kitartó 
munkájáról s Miklós sy János főgináziumi 
tornatanár lelkes buzgalmáról. — A magas • 
ugrásban és a súlyemelésben mérkőztek 
azután a két egylet tagjai, abban a legjobb 
eredmény 165 cm. földről (Sehirf Henrik D.) 
emebben a 40 kgos súlyt Rudolfi Imre 50- 
szer nyomta fel páros karral. — Ablakugrás 
után a nyíregyháziak iskolavivást mutattak 
be Rónay Jenő vezetése mellett. — Végül 
labdahajszoló volt. A szabadgyakorlatokat 
Strifler Ferenc a debreceni egylet művezetője 
áhította össze és vezette. Hogy az első ily­
nemű kísérlet várakozáson felül sikerült, az 
a tornászok lelkes munkáján kívül főleg a 
nyíregyházi tornász,társak s Miklóssy János 
veretőjük a kedves családja szives fogadásá­
nak és vendégszeretetének köszönhető. A 
közönség is szép számmal jelent meg. — 
Remélhető, hogy az ügynek igy adott lökés 
nagyobb s nagyobb hullámokat fog vetni a 

• ha a nyíregyháziak februárban, vagy már­
ciusban Debrecenbe jönnek, már féléi metes 
v.-Tseaytársai Úsznék a debrecenieknek.

— Gyászjelentés. Nánássy Lajos ha­
láláról a esaláa ö következő' gyászjelentést 
küldte szét; A legmélyebb fáj ütnöm érzeté­
vel tudatjuk a szeretett jó férj, atya, tét ívéi1, 
vő, sógor és rokon Kiskárándi és Nagyváradi 
Nánássy Miklós birtokos és nyugalmazott 
városi tisztviselőnek életének 48 ik, házassá­
gának 23 ik évében, hár,;m hónapi súlyos 
szenvedés után, t. hó 10-én éjjeli három­
negyed 12 órakor történt csendes elhunytál.

1905. december 12.

Kedves halottunk feldí részei f. hó 12 ón 
délután fél három órakor, a Diák Ferenc 
utca 19-ik számú házunktól fognak az 
evang. ref. temetőben őrök nyugalomra 
tétetni. Debrecen. 1905. december no 11-én. 
Áldás és béke lengjen porai felett 1 Özvegyi: 
Nár.ássy Miklósné szülj Dragesitz Maliid. 
Fiai: Náná'-sy Ferenc, Nánássy László! 
Testvére: Nánássy Erzsébet férjével Góth 
Auréllal. Apósa: lovag Dragenitz Péter. 
Sógornői: Özv. Nánássy Gábornó leányával. 
Ozv. Ugrón Jánosáé leányával. Sógora : 
Dragonvz Béla nejével és leányával. Sisso 
vich Hedvig férjével Dr. Alfay Zoltánnal. 
Sissovioh Károly és Sissovioa Lajos.

— Ölelgetés közben Zankó B-nedek 
Veres utcai lakos tegnap este mulatozás köz­
ben addig addig ölelgette Ballovitz Pál ba 
rátját, mig annak zsebéből 9 korona kész­
pénzt kilépőit. A pénz egy részét elköltötte 
egy részét pedig édes apjának átadta. Az 
eljárási ellene megindi'ották.

— A budapesti szedősztrájk epiló­
gusa. Tudvalevő, hogy a budapesti szedő- 
sztrájk annak folytán szűnt meg, hogy a 
bojkottált lapok oly értelmű nyilatkozatot ír­
tak alá, amelynél fogva nem szabad nekik 
ezentúl ez általános választói jogért kürdők 
működését kritika alá vonni. Ezt az egyez­
ségeit a „Pesti Hírlap", „Budapesti Hírlap“ 
és a „Budapest“ kivételével az összes többi 
lapok kiadói aláírták. Ma annyiban vákozott 
az egyezséggel megállapodott helyzet, hogy 
a „Pesti Hírlap,, olvasói ellehetnek készülve 
arra, hogy a lap nem a rendes terjedelem­
ben és időben fog megjelenni. Ezt u körül 
ményt maga a „P. H “ jelenti be olvasóinak 
mai számában, a „Szedő sztrájk és a Pesti 
Hírlap“ cimü közleményében

— Boncolás a közkórházban A 
tegnap éjjeli tűzvész áldozata a szerencsétlen 
Kállai István napszámos embernek össze 
égett hulláját holnap délután felbonc;-ljék a 
közkórházban. A boncolást valamelyik kerü­
leti orvos végzi Kovács rendőrfogaimazó je­
lenlétében.

x LETZTER JŰZSBT fényképészei , 
festészeti és fányképnagyííási műterme Pisa 
3*ea 44. dr. Ujfalusay-ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratáuál itivö ki­
rakatban.

x Messze földön nincsen párja a 
Mentze Henrik újdonságok áruházának 
Piac utca 50. és Ssent-Anna utca sar­
kán ott lehet vásárolni igazán szép, jó 
és olcsó ajándék tárgyakat karácsonyra 
és újévre, a kiszolgálás előzékeny és 
pontos.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be 
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leazálitoU 
áru divatcikkek, selymek, női ruha kelmék,
felöltők Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divattermében.

x Papa! Mama! baba 1 Mentze.
x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Ké -három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia’t mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Uj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is azonnal moshatóén 
újjá aranyozhat. 1 minta csomag 40 
kr. Kizárólag Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában kapható,

x Férfi divat ingek készen ás mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfi divatüzletében.

Az Arany Bika kávóháxban min­
den este cigányzene.
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x Uraknak és hölgyeknek, öregek­
nek és fiataloknak egyaránt rendkivü 
eredeti újdonságokat szerezhetünk be 
karácsonyi és újévi ajándékul Mentse 
Henrik újdonságok áruházában, Piac- 
utca 50, Szent Anna utca sarkán Olcsó 
szabott ár! Előzékeny kiszolgálás!

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek példányait van szerencséin bemutatni 
és ajánlani a n. é közönségnek, mely cél­
ból szives látogatását kéri: Kardos László 
Kossuth-utca 9. Telefon 113.

x Fejtörő, szórakoztató, türelmi és 
társasjátékokból meglepő szép újdon­
ságok Mentzénél.

Megölte a sógorát. 
Gyilkosság Hajdnnánáson.

Esküdtszéki főtárgyalás,
— dec. 11.

(Saját tudósítónktól.) Ez év tavaszán 
véres szenzáció tartotta izgalomban Hajdú­
nánás városának lakosságát. Április havá­
ban történt, hogy Osonó Sándor odavaló 
lakos összetűzés hevében meggyilkolta a 
vei8 szomszédságban lakó sógorát Nábráoki 
Andris tehetős gazdálkodót. Az esetnek kí­
nos előzményei vannak. Nábricki András, 
akit Hajdúnánáson mindenki iszákos, durva, 
kötekedő, veszedelmes embernek ismert ál­
landóan rosszindulattal viseltetett, és halá 
les gyiilöltséggel volt eltelve Osonó Sándor 
iránt.

A kőt ember között ugyanis valami 
földbérleti szerződéses viszony állott fenn és 
ebből származott az összekülömbözés, mely­
nek szomorú következményei lettek.

A gyilkoság előzményei.
A jómódú Nábráneki bérlőié volt a 

a református egyház tulajdonát képező hn 
szonöt holdból álló földtagnak, melyből né 
hány holdat bérbe kiadott sógorának, a sze­
gényebb sorsú Csmó Sándornak, aki pon 
tosan le is fizette neki a kiszabott lejárati 
időszakokra a kikötött bérösszeget. Történt 
azonban, hogy az egyház a Nábráckinak 
bérbe acídtt földtag bérletösszegét felemelte, 
mely a szerződés értelmében bizonyos felté­
telek alapján jogában állott. Ilyenformán te 
tames külömbözet terhelte Nábráckit, aki e 
körülmény közbe jöttével most már azt kí­
vánta, hogy a sógora is nránylagosan fizes­
se a töboet a tőle bérelt fóldbarabokért.

Igen ám, csakhogy ez viszont nem 
volt reá kötelező, tehát joggal megtagadta a 
kívánság teljesítését. Ebből kifolyólag aztán 
a rokonok között kitört a háborúskodás, — 
mely mindegyre jobban elmérgesedett.

Erőszakkal akart célt érni.
Nábráczki határtalan erőszakoskodással, 

élei veszélyes fenyegetésekkel akarta kény- 
szentem Csonó Sándort az őt meg nem il­
lető követelés teljesítésére

A szegény embert családjával együtt 
állandóan rettegésben tartotta vad, indulatos 
temésíetti sógora, aki nem egyszer fegyver­
rel kezében fenyegatődzött, hogy kiirtja, fa* 
miliástól elpusztítja őket. Ezt pedig olyan 
haramia módon tette, hogy magatartásából a 
legrosszabbat lehetett következtetni. Az ál­
lapot egyre veszedelmesebb, tűrhetetlenebb 
kezdett lenni. Utóbb már valósággal buj­
kálni kellett Csonóéknak a féktelenül indu­
latos Nábráczki elő’. Megtörtént ugyanis, 
hogy Nábrácki dühöngésében annyira ment, 
hogy éjjente is rájuk rontott és már már vé 
dakezni sem lehetett a támadásai ellen.

A gyilkosság.
Április 12 ón is hasonló üldöztetésben 

volt részük Csonóéknak. Egész nap min­
denfelé kereste Nábráczki Csomó Sándort, 
aki azonban el tudta kerülni a vele való ta 
lúlkozást. A rossz lelkű embert ez még in
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kább feltüzelte e most már csak azért is I 
meg akarta csípni a sógorát, hogy lesz V , 
moljon vele. Este vacsora után vad elhatá 
rozáesal, kezében élesre fent késsel rohant 
át a szomszédban lakó Csonóékhoz. A osa 
Iád épen kukoricát bántott, mikor egyszerre 
valaki döngetni kezdte a bezárt pitvar ajtót 
ős bekiáltotta hozzájuk :

— Gyere ki te kutya és fizesd meg 
a tartozásod, mert különben megöllek !

Csonóók már tudták, hogy a sógor ven 
künn. Minthogy Nábrácki távozni nem akart, 
Osonó Sándor kiment, hogy lecsendesitse. 
Erre azonban nem veit ideje, mert amint az 
ajtón kilépett, Nábráczki neki rontott, fe 
léje villogtatta a kést és gyilkos szándék­
kal hozzá szúrt. A megtámadott ember hát 
rált előle egészen a szomszédos házat elvá 
Iasztó kerítésig. Itt azonban mivel menekülni 
nem tudott, már védekezésre szorult. Hirte 
len körültekintett valami védőeszköz után. 
Talált is, felkapta a kerítés mellé támasz­
tott négyágú vas villát és beledöfte azt a 
feléje rohanó Nábráczki testébe, aki 
erre elesett. Csomó ekkor kiforgatott lelki- 
állapotában felkorbácsolt dühvei ugrott 
hozzá, rátérdelt, kiragadta kezéből az éles 
kést és szinte önkívületen kívül össze­
vissza szurkálta azzal. Csak akkor hagyta 
félbe a vérengzést, amikor a lármára előke­
rült Vandróczi Lajos szomszédja, erőszakkal 
visszatartotta.

Nemsokára a helyszínére érkeztek még 
Szabó Mihály és Gancsi Mihály közeiben 
lakó ismerősök is, akik a magával tehetlen, 
öntudatát vesztett Csonót sietve oivonszolták, 
attól tartva, hogy a földön heverő, több seb 
tői vérző Nábrácki még felkel és újból reá 
támad. Mikor aztán Csonót biztonságba 
helyezték mintegy jó félóra múlva vissza­
mentek a véres eset színhelyére, hogy meg 
nézzék hogy mi történt Nábráokivel, akit 
azonban már akkor nem találták ott. A -ret­
tenetesen összeszurkált e nber nagy erőlkö 
déssel felkelt és haza vánszorgott. Otthon 
aztán néhány óra alatt meghalt.

A vizsgálat.
Az esetről természetesen csakhamar 

értesülést szerzett a hatóság ás Csonó 
ellen a Sándor feljelentés után az ügyészség 
megindította az eljárást. Miután pedig ügyé­
ben & vizsgálat befejeződött, halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettéért ma vonta 
felelősségre az esküdtbiróság.

Az esküdtszék! tárgyalás.
A tárgyaláson Oláh Miklós elnökölt, 

szavazó bírák Tatar Ferenc ás Kerekes 
János voltak. A vádhatóságot S:abó Bertalan 
ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. 
Ábrahám Dezső látta el. — Orvosszakértők 
voltak : d\ Isoó Jánoi és dr. Varga Kálmán.

Esküdtekül kisorsolhattak : Feldmann 
Gyula, Molnár Mihály, Ujfalussy Menyhért, 
Váray János, Vas 3 János. M klóssy Gyula, 
Szabó Mihály, Piroska Nándor, Vértessy 
Imre, Deák István, Gombos József ős Pongor 
János, Pótesküdtekül: Ökrös István, Udvar­
helyi Balázs.

Az esküdtszék megalakulása után dél­
előtt 9 órakor megkezdődön a tárgyalás.

Elősször a vádlottat hallgatták ki.

A vádlott kihallgatása.
Csonó Sándor csendes, nyugodt,vérü 

embernek látszik. A hozzá intézett kérdé­
sekre részletesen elmondja a történteket, a 
sógorával lefolyt viseélykodást, mely már 
már annyira elkeserítette, hogy öngyilkos­
ságra akart vetemedni. — Nem órai magát 
bűnösnek. Tettét önvédelemből követte el, 
sógora támadása elől nem menekülhetett, 
mert életveszélyben forgott, s egyenesen rá 
volt kényszerítve cselekedetére, ha csak a 
saját életét nem akarta kockáztatni. Nábrácki 
ellen nem véiott sohasem, s b kében éltek 
mindaddig, mig a földügyiét felett, össze nem 
tűztek. Hogy a? eset miképen történt, a-ra 
nem emlékszik részletesen vissra. Csak azt 
tudja, négy mikor már látta, hogy Nábrácki 
élete ellen tör és nem tudott előle kitérni,
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fel ragad'a a vjsvilMt és beleszarta. . An»1* 
azután müveit, azt öntudatlanul, önkívület-1 
állapotban lene.

A tanuk vallomása.
A vádlott ezen állításait valamennyien 

megerősítik a tíuuk is, akik közül először a 
meggyilkolt özvegyét hallgatták ki, aki Cso- 
nónak testvére, As asszonv előadja, hogy 
férje i szák ás, garázda ember volt, akit való­
sággal rettegő t a családja. Minden rossz 
tulajdonságmellett még a toivajlást is rend­
szeresen űzte A legveszélyesebb fenyegeté­
sekkel kényazeritette őt is, meg a gyerekeket 
is arra, hogy lopjanak és engedelmeskedtek 
is neki, mert féltek tőle.

Meggyilkolt leányának vallomása.
Legutoljára a tanuk közül a tragikus 

véget ért Nábráozkinak 14 esztendős Eszter 
nevű leányát hallgatta ki az esküdtbiróság. 
A leány vallomása körülbelül megegyezik az 
anyjáéval. Vad, kegyetlen ember volt az apja, 
akitől sokat szenvedtek a többi testvéreivel 
együtt, Fegyverrel kényazeritette őket; hö»y 
lopjanak. Nyárban kiküldte a más tarlójára 
valamennyiket és az ott keresztekbe rakott 
gabonából lopni kellett nekik. A végzetes 
esetre nézve elmondja, hogy aludtak már, 
mikor egyszerre vőressn betámolygott az 
apja és elkíálíotta magát.

— Adjátok ide a puskám hadd lövöldö­
zöm agyon azokat a kutyákat 1

Erre ő és az anyja is megijedtek és 
kiszaladtak a házból az'.án nem is merlek 
hazamenni reggelig, amikor a szobában a 
földön feküdve nagy vórtócsában halva ta 
látták az apját, aki segély nélkül magára 
hagyatva elvérzett.

A leány kihallgatása után a tárgyalás 
folytatását holnapra halasztotta az elnök. *

* Ctöppsóg. Be szoktuk várni a má­
sodik-harmadik előadást és csak akkor nyi­
latkozunk részletesebben az előadásról, a 
midőn feltesszük a színészekről, hogy ma­
gukat beleélték szerepeikbe s gondolhatnak 
a részlet-kidolgozásra is. E tekintetben 8 
legjobb benyomást gyakoroljareénka „Csöpp­
ség“ mai előadása. Szabó Irma elbájol a 
címszerepben. Kedves és temperamentumos 
mindvégig.§De nem találjuk kissé különös­
nek, hogy az első felvonásbeli jelentéktelen 
csöppség a második felvonásban már nagyon 
is határozott és öntudatos úri kisasszony ? 
E nélkül érthetőbbé teszi szerepét. Itt tehát 
hézag van a jellemzésben. Markovits Mar­
git (Mártha) viszont a jellemzésben tanúéi 
tott kellő gondot, sok megfigyelést. A mint 
a második felvonásban kitör a csöppség 
ellen, az igazán jól volt megcsinálva. Sza 
kácsnét már méltattuk a nyelves gaz- 
daszszony tősgyökeres alakjáért, jő volt 
Arday Ida, mint Gajdosáé, Ardai Vilma 
ordító cseléde azonban esetlen volt. —-
A férfiak közül Zilahi Gyula (Ambr ) és 
Szakács (Dengeleghy) produkáltak szépet. 
Az első felvonás nagy dőzsölése nagy reali­
tással megrajzolt mozzanata a züllő gentry 
életének. Az elhanyagolt porta, a cigány 
banda, ólán az ugyan cigányosan játszogató 
Kondor, tökéletessé tették a kép hangulatit. 
Zilahi tele volt vidámsággal, szeretetteméi 
lósággal, tréfával. Deéssy ma eltalálta t. 
hencegő uracs impertiaenciájának alaphang­
ját. Vadász Lajos a falusi pap, Sarkadi 
egy béres szerepében érdemel említést. A 
darab maga nagyon is -omantikus, a Csöpp - 
sóg maga nem léphet ki az életbe a szín­
padról, de oly ügyesen van megrajzolva, 
hogy alakjai tolják, hajtják a színészt. Innét 
a darabnak dörgő tusokban nyilvánuló, nagy- 
hatása.
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* Színházi hírek. Bolygó görög. 
Buttykay voltakópen debreceni ember, tagja 
az itteni Butty kav családnak. Még ha nem 
volna is ólján kiváló a „Bolygó görög“ c 
eperettje, mint a milyen értékes becses al­
kotás, még ekkor is nagy lehetne az érdek­
lődés a vasárnap esti premiere iránt. De ez 
es Operette — a fővárosi kritika szerint. — 
a vigzeneszerzós egyik legbscsesebb prcduk • 
ciója. A darab nálunk igen fényes kiállítás­
ban kerül színre. Az operett társulat élén 
vesz részt az előadásban. — Fehér Anna. 
Zilaby igazgató megszerezte előadásra Gár­
donyi Géza népdrámáját a „Fehér Annát" 
mely a király színházban igen nagy sikert 
aratott

táviratok.

A* aj angol kabinet.
London, dec. 11. Az uj kabinet a kö­

vetkezőképen alakult meg : miniszterelnök 
a kincstár első lordja : Cambell Banner- 

man Henry, főkancellár : Riede Róbert, kincs­
tári kancellár Asquith, belügy : Giadston 
Herbert, külügy Gray Edvard, gyarmatugy : 
Eariof Elgin, badügy : Haidane, India : Mór- 
ley, az admiralitás első lordja Tweed Mouth, 
kereskedelemügy : Lloyd George, helyi igaz 
gatás: Burns John munkáspárt, Skócia minisz­
tere : Sinclair, postafőigazgató : Sidney Bux­
ton, Írország : Biyce. a titkos tanács el­
nöke : Earl of Grebe, az állami pecsét őre : 
Ripon marquis, közoktatásügyi: Birrel Au­
gustin, Lancaster hercegség kancellárja : 
Pobler Henry. A kabinethez nem tartozó 
miniszterek : Írország lord helytartója Mari 
of Aberdeen, Írország lordkancellárja : Wal­
ker, közműnk ángy ek főbiztosa Haroourt Lo­

ewis Wernon.

Filó Lajos meghalt
Nagykőrös, dec. 11. Filó Lajos 

református lelkész, aki csak nemrégi­
ben 60000 koronát adományozott az 
ottani református egyháznak jótékony 
célokra, — ma 77 éves korában hirte­
len meghalt. A halálozás városszerte 
mély részvétet keltett.

Szociá, isták gyűlése.
Zilab, dec 11. Züahoa a szociáldemok­

raták tegnap népes gj ülést tartottak, a me­
lyen álláetfoglaltak az általános választói 
jog mellett. A gyűlésen, a mely elejétől vé­
gig a legnagyobb rendben folyt le, számos 
függetlenségi polgár is részt vett.

Lovaglás utón.
Budapest, dec. 11. Ismeretes, hogy 

a komáromi installáción Zichy Miklós 
gróf és Kubinyi Géza között lovaglás 
ügy támadt, hizt a becsületügyet ma 
lovagiasan elintézték.

Dlszebéd a tudósok tiszteletére.
Stockholm, dec. 11. A Nobel alapít­

vány ma délután a díjnyertesek tiszteletére 
ebédet adott. Gusztáv Adolf herceg Koch 
tanár nejét vetette asztalhoz. Az ebéden 
Jenő herceg a hatóságok és . tudományok 
sok képviselője és más személyiségek vettek 
részt. Boströn tanár Oszkár királyt éltette. 
Gusztáv Adolf herceg Nobel emlékét dicső­
ítette. Aztán a díjnyerteseket éltették. Koch 
tanár és Sienkievio személyesen mondtak 
köszönetét. Lenard és Beyer tanár nevében 
Müller német követ mondott köszönetét. — 
Wirseh dr. Sienkievio tanárt francia nyelven 
köszöntette fel Sienkievio frsnoiai nyelven 
válaszolt.

Gyilkosság öszeszólalkozásból.
Kézdiváaárhely, dec. 11. Kézdi-Szent 

Lélek és Kérdi Szent-Kereszt közti ország­
úton Veres Is'ván és Gyergyál lerenc föld— 
ntiveegad&k, kik hosszabb idő óta gyűlöl­

ködéssel viseltettek egymás iránt, összeszó­
lalkoztak, mire Veres István revolvert rán 
tott és agyonlőtte Gyergyán Ferencet, a ki 
nyomban meghalt. A gyilkost letartózatták.

A póttartalékosok behívása.
Xv.tra, dec. 10. A közös hadseregbeli 

póttartalékosok tényleges szolgálatra való 
behívása és a kiszolgált legénység vissza­
tartása tárgyában Markból Gyula nyitrai 
alispán feliratára a honvédelmi miniszter teg­
nap válaszolt. Az alispán feliratát mint tör­
vényes alappal nem biró feliratot visszautasí­
totta és elrendelte, hogy a honvédelmi minisz­
ternek e tárgyban kiadott rendeletét haladék­
talanul foganatosítsa, tehát a behívó hirdet­
ményeket függesztesíe ki, kijelentvén egy­
úttal azt is, íngy a kérdéses ügyben kiadott 
rendelet az 1889. 21. t. c. 19. § a sz rint föl 
tétlenül végrehajtandó és hogy arra nézve 
csak a végrehajtás után és csak a törvény- 
hatósági bizottság, nem ptd'g az alispán ir­
hát fel a képviselőházhoz. A miniszter köte­
lességévé tette az alispánnak, hogy az emlí­
tett rendeletnek megtörtént pontos végrehaj­
tásáról öt nap alatt annál bizonyosabban 
tegyen jelentést, mert ellenkező esetben hi­
vatalos kötelességének megtagadását látná 
magatartásában és ezért ellene a megtorló 
eljárást azonnal folyama.ha tenné.

j&udnpestí gabtm&tösRŰ«.
Budapest, dec. 11.

(Déli sáriak)
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv jó. 

Tartott irányzat mellett 30,000 métermá- 
zsakerült forgalomba változatlan árakon. 
Egyébb gabonanemek változatlanok. — Idő : 
de i ült.

Bnsa áprilisra 
Búza októberre 
titosw áprilisra 
Ssb áprilisra 
Tengeri májusra

17.18-20
16.76—78
14.16-13
14.20—24
13.62-64

Repce 1906. augusztusra 26.60—80

Sierkesztői-posta.
Régi előfizető. Teljesen igszsága van, hogy a 

vasárnap és a hét másnapjain rendezett estélyek, 
bér ezek inkább felekezeti jellegűek a közönségre 
jótékony hatással bírnak.. Főleg vasárnap délután. 
Alig van 4 óra, már este van. A szinház félnyolc­
kor kezdődik, s az idő unalmasan, lomhán telik el 
A felolvasások s más szórakozással összekötő többi 
estélyek tehát ez időre tehetők, mint a tapasztalat 
mutatja, ez teljesen bevált. Most vasárnap volt pél­
dául & protestáns estély, egy talpalatnyi üres hely 
nem volt. Bár az estély inkább vallásos jellegű volt, 
de mindenki csendben, figyelemmel hallgatta ez ér­
dekes előadásokat. Mindez jele annak, hogy az em­
berek a szép, okos beszédet szeretik s bármikor 
szívesen meghallgatják, különösen pedig, ha az ta­

nulságos is- Ha aztén az ilyen estélyeket még zene 
vsgy más efféle előadások is fűszerezik, nem ie 
em'itve például egy kis, rövid színdarabot, mely 
szülémtől sziporkázik, az ilyen este gyönyöreire a 
közönség mind g szívesen vissza emlékezik. Mi & 
magunk részéről nagyon helyeseljük ezeknek az es- 
télyekr ek a megtartását s nagy elismeréssel adózunk 
a rendezőknek, kik önzetlenül fáradoznak a közjóiét 
érdekében.

|fj. Sz. J. Jönni fognak.

Városi Szinfiáz,
Bérlet 64. szám (A)

Kedd, 1905. évi december hó 12-én:

Csöppség.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

S ZEMÉLYE K:
Dengelegi — — — —
A Csöppség, leánya — — 
Gejdosné, alkalmazottja — 
Ambro — — — —
Lenczi — — — — —
Mártha, a húga — — —
Tanító — — — — —
Jancsi, Ambró kocsisa —

Szakács Andor 
Szabó Irma. 
Ardai Ida. 
Zilahy Gyula. 
Deéasy Alfréd. 
Markovics M. 
Szabó Gyula. 
Sarkadi Vilmos,

Holnap, szerdán, december hó 13-án:

Csepürágób.
Operette.

ee»es@seeeee®e@®$
Nyílt—tér.

Utazásnál csélszerll. — Nélkülöz-I 
ehetetlen rövid használat után. Or
fvosilag megvizsgálva.

Bécs 1887 Julius 3

nélkülözhetetlen
Fogf-Krém.

A fogak tisztán tartására, eltávoli 
[minden szenyt a foghusak közziil, ár" 
j talmas szreket megsemmisít frisitő üdi" 
(tő hatása, mely „Kalodont“ név alat1 
1 az egész müveit világban el van térj eve 
[mint a legkitűnőbb íogtapasz.

— 2. —

“T-r: sERiiiuRcmiícs.

mely as aresot tisztítja, tefaériti és bársoiy puhává tessl.
Bünden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

I kar. 40 fillér.

Egy kia tégely 
ára 70 fillér.

$Wall.88aBBan t Kitime toalett .«pps- S I , SeraU-paéer. Kiváló finom arezpor 
öerau ssuppa . j nok s kenCoi h*e*ná- három színben, fehér, rózsa és crém
Epe-szappan. i ° ° 1 doboz ára 1 korona.
Serall-créme. nappali használatra. Szerall-ssájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréé* 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : RQZSRYAI MÁTYÁS gyógyszertárában
Aradon saabada ág-tér, valamint minden más gyógyszertárban
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Olcsó á,raJk!
Ic ül ön kézimunka osztály áb k n.

iW

\T„ ^ í j s ~j .

sWäS8!

í

Berlitxpendsxerü

flfelvislola
Francia, Német, Angol nyelv- 

és irodalom,
Osztály ÉS magánoktatás

Fele ételek naponta :

d, e, lí—12. d, n. 5—6, 
pzédjerjíji-a, 18. u, 

Szaoáiyzatokaí ingyen és bérmenlte,

m ; «ú

Eaasxo égési Idő tartam!

70 év óta fennálló milli-gyeríyánknak etikettéjemegváltozott s most így néz ki.
klr. SiabaáslmaroO Sarc T. A. -ii 6?• "ára;

Wilty-Gyeriya-Sz;zappaa és Glycerin coáiii ós >.W. vdv.iristéllltók

Z/.z;

$ GÖ rendű
f~ »fcfcfepb? Czímkt és az a szó „Miliy"

mEm.'JWIkMW-SiM) t6,»#n,ll,g v»d„.
' minden szál gyertya s „MlULY"

’<t o NAP vídlegto/al van
»Iliivé.

Sf‘lvW ÍVC’K^O torvénylien
óvakodjunk

ScSSBBsSSÖS®; SS

„Hollandi gyomoregappek“

Óvunk mindenkit utázatofetél.
A mi etikettéak, a szó Milly. úgy a jegy STap törvényesen vannak védve.

& legkitűnőbb hásisser minden­
nemű gyomorfájásnál, gmüijjörosoé!, 
emóaztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez. • _ 1 I

Kéznél tartása kiválóan ajánlható | 1 
oly egyéneknél, kik nyaralni, mázni | 
mennek vagy akik tanyákon v&gy | i 

- kis faluban tartózkodnak, hol baj | ! 
I esetén orvosi segítséghez azonnal nem | ; 
* juthatnak. I I

1 üVsg „hollandi csepp“ ára 40 filler, | j
* ü I

Kapható :
f f :xrxí?<-2vru3Vfc<e*ii5Mcwíeeai

h 9)
x % , 

—j
V íy

„y

^fvéfefnefv e lap kmcíófTivafafában.

a jRtlß gyógyszertárában 
DEBRECEN, városházzal szemben.

^Karácsonyi és újévi ajándékok
£egfinoma€§ acfiromaiicus

7 1/

■ém s»sss»aKis»K3«E9R^x^ |
£____________________ —---------------Bí i

os mezei latos

■

Kudos László iizleDsn
Kossuth-utca, 9.

az év véé én szokásos

ALKALMI ELADÁS
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélyen leszállított ám,
35-50°|o

engfedményufel

kerülnek eladásra.

gyöngyház aluminium és különféle foglalattal.
Grőerz féle-TFieder-Bíiioele

(jirismás látcsövek) Pontos kipróbált

Anerád iégsulymérők
(időjelzők).

I Ssesatfegek és ormi
arany, ezüst double keretekben és minden látsze- 
részi cikkek legfinomabb kivitelben kaphatók :

F i S I) € r Jakab
PiHt re*«' *r k»**m »m ** »

DEBRECENBEN, Főtér.
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ii»cwIW-k'»r
í Alapitatott 1875. Több eremmel Kitüntetve j

j BÚI OBBáKTÁRAIM í
I tulhaimazottsága miatt évtizedek óta j 

kittinő hírnévnek örvendő |
ce. és kir. udvari |

I I — « I
» elismert elsőrendű készítményeit a leg- . 
J olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy i 
I érdemű vevőközönséguek. *

Költségvetéssel és mintákkal kiíratva 
díjmentesen szolgálok.

Schwartz VHmo
I Debrecen, Piac-utca 71. szám. j
i,, — 11 ■■ I I mm i i — 11 i irt i r----------mví

s mmemmm sesss ese

E B K E C E N, PIAC-UTCA 20-27-i k
Bud\veisz-i és honi gyártmányú p orcellán 

valamint Mel dinger köpeny is öntött
•w s» w ]a a A y" **.* ...

minden szerkezetű vas- és poieellín burkot atu KOnyoafc. 
Multiplicator hC fej lesz tő kályhabetétek.

Vadát «fegyverek

//- -; ,7W~ -4?!!ff ■ .© éw "Xv1-7# \

r_ í;;,ví:|

1 I í-

QT'nv *
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és felszereli set k re vol 
ferek, hüvelyek és töl­
tények Lőpor-áruda.
Újdonság I Browning Képe. ári egy-
rendszerű ismétlőfegy- aék ingyen és 
ve; 1904 minta, bármentve.

Szén- és íakoearak, melcgvédők für­
dőkádak vasbutorok, gyormt kszékvk és 
kocsik, mosdókéezlotek, fényezett kony- 
kafelszerelések, gépmang. rlók és fa­
csarok gummi átvonattel.

rr

mii##,
u i. -ilia»

•v.sí; iaw^Kft«raSöÄ3*y :-&nsarxxiKrK»<t.*fi.

iilönleges ségek
fil€D Ef

Halász MándOF ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)

éitözüöd jünü
....... . jól és olcsón a Ma­

gyar és Angel po*z 
tó gyárak készít­
ményeinek dús —■

raktárából.
JYUnjimk

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz.

FLEISCHER és TARSA
JA rí

PUft

Stt*t!:urstvríűt

agyedüli gőzből orgy ár1
Debrecenben.

X

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény- 
tizósig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs. és klr, udvart szállító.

Debreceni Főtér«,j

Deb

gépgyáraés 
vasöntödéje

. KASSAN, Vám-utca 11-ik szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

Jliiii,1 gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecskavágókat kéz- és járgány hajtásra 
Répa vág ókat s tengeti morzsolok at,
Olajsajtókat s olajmagpörkülőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,

H Teljes malom-berendezéseket,
B Progress-dsztiíó-gépeket, liszt osztályozó hengt reket,

’ Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno­
kat, szeszgyár-berendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái Debrecenben*
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmt ntve ktildiük.

wmmsssmí rnmmm

1 ASZ.LÓ ÓZSEF könyvnyomdájában.
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